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خبر اقتصادی

شرکت‌کنندگان ناکام اولین 
حراج سکه نقره‌داغ شدند

متقاضیانی که در اولین 
حراج سکه شرکت کردند 
نتوانستند برنده شوند، 
نه‌تنها موفق به دریافت سکه 
نشدند، بلکه در آستانه حراج 

سوم سکه هنوز پولشان هم به آن‌ها بازنگشته است. به 
گزارش ایسنا، به نظر می‌رسد این مشکل مربوط به اولین 
حراج باشد؛ زیرا در حالی که حراج دوم هم چهارشنبه ۱۶ 
اسفند برگزار شد؛ اما بسیاری از متقاضیان که در حراج 
اول شرکت کردند، مدعی هستند که پولشان برنگشته 
است. در عین حال که زمان برگزاری اولین حراج هم سایت 
مرکز مبادله با اختلال مواجه شده بود و بسیاری از کسانی 
که پول خود را واریز کرده بودند، حتی نتوانستند در حراج 

شرکت کنند.
    

یک مقام صنفی اعلام کرد:
تعطیلی  ۷۵ درصد واحد‌های سنتی 

صنف نبات و آبنبات
رئیس اتحادیه نبات و 
آبنبات ریز و قندریز گفت: 
حدود ۷۵ درصد واحد‌های 
سنتی صنف نبات و آبنبات 
ریز و قندریز تعطیل شده‌اند 

و واحد‌های صنعتی جایگزین این مراکز تولیدی شده‌اند، 
اما همین واحد‌های صنعتی نیز فقط با تکیه بر صادرات برپا 
مانده‌اند. به گزارش اقتصاد24، حبیب اسلامی علیشاه افزود: 
کارگاه‌های بزرگ صنعتی به دلیل بسته‌بندی بهتری که 
دارند، همچنین داشتن استاندارد و مجوز‌های لازم مقداری 
صادرات دارند، اما بخش تولید سنتی به دو دلیل قادر به 
صادر کردن تولیدات خود نیستند، یکی اینکه تولید آن‌ها 
آنقدر زیاد نیست که مشمول صادرات شود و دیگر نداشتن 
بسته‌بندی قابل قبول و مناسب برای صادرات است. او تاکید 
کرد که بازار کشش افزایش قیمت‌ها را ندارد. بسیاری از 
تولیدکنندگان هم‌اکنون نیز با تکیه بر صادرات محصولات 
خود نسبت به حفظ تولید اقدام می‌کنند؛ در غیر این صورت 

بازار داخلی در رکود بسر می‌برد و کشش ندارد.
    

مدیرکل غرب آسیای سازمان توسعه تجارت:
صادرات ایران به سوریه در سال 

۱۴۰۲ نصف شده است
مدیرکل غرب آسیای 
سازمان توسعه تجارت، از 
کاهش ۵۰ درصدی صادرات 
تهران به دمشق خبر داد. 
کانال تلگرام »نود اقتصادی« 

دیروز ویدئویی از عبدالامیر ربیهاوی، منتشر کرد که او در 
یک جلسه می‌‌گوید: میزان صادرات ایران به سوریه در سال 
۱۴۰۱، ۲۴۴ میلیون دلار بوده، اما این عدد در سال جاری به 
۱۲۰ میلیون دلار رسیده وی تأکید می‌کند که »این آمار در 
شأن همکاری اقتصادی بین دو کشور نیست«. 13 اسفندماه‌ 
نیز حسن شاه حسینی، رئیس میز سوریه وزارت امور خارجه 
در نشست همایش بازسازی سوریه، گفت: در ۹ ماهه امسال 
حجم روابط تجاری دو کشور ۱۰۰ میلیون دلار بوده است 

که جای تأسف دارد.
    

رئیس سازمان برنامه و بودجه:
۳۵۰ هزار میلیارد ریال یارانه دارو 

پرداخت شد
رئیس سازمان برنامه و 
بودجه با بیان این که دولت 
سیزدهم خدمات حوزه 
سامت را ارتقاء می‌دهد، 
گفت: امسال ۳۵۰ هزار 

میلیارد ریال یارانه دارو پرداخت شد. به گزارش خبرگزاری 
مهر، داوود منظور طرح دارویار را یکی از طرح‌های بسیار 
مهمی بیان کرد که اجرای آن از سال گذشته آغاز شده و 
امروز به بلوغ خود رسیده است و افزود: در این طرح، زنجیره 
تولید دارو از یارانه جدا شده و یارانه مستقیماً به مصرف‌کننده 
نهایی رسیده است که سبب صرفه‌جویی در تأمین دارو و 
جلوگیری از قاچاق دارو شده است. او همچنین خبر داد که 
درآمد اختصاصی بیمارستان‌ها امسال به ۳۲۰ هزار میلیارد 
تومان رسیده در حالی که این درآمد، سال گذشته ۲۳۰ هزار 

میلیارد تومان بود.
    

فرمانده سپاه:
قرارگاه خاتم‌الانبیا در میادین مشترک 

حضور جدی دارد
فرمانده قرارگاه 
خاتم‌الانبیا اظهار کرد: 
قرارگاه در میدان پارس 
جنوبی و در میدان آرش، 
میدان اسفندیار و میدان 

فرزاد و یادآوران حضور جدی دارد. به گزارش ایلنا، غلامرضا 
عابد تاکید کرد: همکاری‌ و فعالیت‌های قرارگاه براساس 

تهاترهای نفتی و گازی است.

عراق از کشورهای همسایه ایران است که 
در کنار افغانستان، از معدود بازارهای هدف 
صادراتی ایران محسوب می‌شوند و برای 
کشورمان دارای اهمیت هستند؛ اما چندی 
است که این بازارها نیز  دچار مشکلات و 

چالش‌هایی شده‌اند.
رئیس کمیسیون کشاورزی مجلس 
دو روز پیش، در مورد تجارت با عراق اظهار 
کرد: »اکنون ترکیه در عراق دارد به راحتی 
جایگزین ایران می‌شود و حتی عربستان در 
تولید محصولات کشاورزی بازارها را تصاحب 
می‌کند و این خطری جدی به شمار می‌آید.« 
به گزارش ایلنا، محموجواد عسگری با تاکید 
بر کاهش صادرات محصولات کشاورزی 
کشور گفت: »امروز حدود 500 میلیون نفر از 
جمعیت پیرامونی کشور به صادرات محصولات 
کشاورزی علاقه‌مند هستند، بنابراین اگر فضای 
تشویقی ایجاد نشود، محصول خوب تولید 
نشود و بستر لازم به وجود نیاید، به یقین آن فضا 

از دست خواهد رفت.«
اما یکی از عواملی که بستر صادرات را فراهم 
می‌کند، مبادلات بانکی است که تجارت 
خارجی ایران به دلیل تحریم‌ها در این زمینه با 

مشکلات بسیاری روبه‌روست.

منتفی ‌شدن   لغو  فعالیت   بانک   ملی 
در  عراق

چندی پیش اعلام شد که فعالیت بانک ملی 
در عراق، به حالت تعلیق درآمده است.  اما دیروز 
رئیس اتاق مشترک بازرگانی ایران و عراق در 
گفت‌وگو با تسنیم، از توقف تعلیق فعالیت بانک 
ملی ایران در عراق توسط بانک مرکزی عراق، 
خبر داد و گفت: چند بانک ایرانی در عراق مجوز 
داشتند و فعالیت می‌کردند اما به‌دلیل مسائل 
ارزی و مسائل تحریم‌های آمریکا فعالیت این 
بانک‌ها در عراق کمتر شده بود و بانک مرکزی 
عراق پیشنهاد تعلیق فعالیت این بانک‌ها را 

داده بود.
یحیی آل‌اسحاق اضافه کرد: اما اخیراً بانک 
مرکزی عراق اعلام کرده است که فعالیت بانک 
ملی ایران در عراق ادامه پیدا می‌کند. ما به‌دنبال 
این هستیم که شرایطی را به وجود بیاوریم که 
علاوه بر ادامه فعالیت بانک ملی در عراق، میزان 
فعالیت‌ها نیز افزایش پیدا کند، این امکان با 

همکاری و توافق بانک مرکزی ایران و 
بانک مرکزی عراق انجام می‌شود.

اقلیم مناسبی برای کشاورزی 
نداریم

دبیر سابق اتاق مشترک ایران و 
عراق در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی« 

درباره ظرفیت‌های بازار عراق برای 

ایران اظهار کرد: عراق بزرگترین راه تنفس 
اقتصادی ما در فضای بین‌المللی است. یعنی 
حجم صادراتی که به عراق داریم غیرقابل‌ قیاس 

با دیگر همسایگان است.
مهدی کرمی‌پور مقدم با اشاره به تحریم‌های 
ایران و انجام حجمی از تجارت در فضای 
غیررسمی، گفت: وجود بازارهای محلی 
مرزی چنین تجارتی را تسهیل می‌کند و از 

ظرفیت‌های بسیار خوب است.
او درباره صادرات محصولات کشاورزی 
تصریح کرد: در بحث محصولات کشاورزی به 
طور کلی کشوری نیستیم که اقلیممان به لحاظ 
استراتژیک، مزیت ویژه‌ای به ما در زمینه تولید 

محصولات کشاورزی بدهد.
این فعال اقتصادی به برخی محصولات 
کم‌آب‌بر بومی که  استثنا هستند اشاره کرد و 
گفت: در ایران نمی‌توانیم صادرات بلندمدت 
خود را بر مبنای کشاورزی پایه‌ریزی کنیم زیرا 
مشکل منابع آبی داریم. مدیریت منابع آبی برای 
نیاز داخل، با توجه به عملکرد دولتمردان خود 
هدف بزرگی است چه برسد به اینکه بر افزایش 

ظرفیت صادرات میوه و ترابر حساب کنیم.
کرمی‌پور مقدم با اشاره به برخی خبرها 
مبنی بر دستاوردهای صادراتی 
محصولات کشاورزی 
آب‌بر، یادآور شد: بر سیب  
سرمایه‌گذاری زیادی شد 
و سال‌ها برای کاشت آن  در 
حوالی دریاچه ارومیه تلاش 
شد، اما منابع آبی که 
برای دریاچه لازم 
بود صرف آبیاری 

باغات سیب شد. 
او تاکید کرد: 
حجم قابل توجهی 
صادرات میوه انجام 

می‌شود، اما متاسفانه آثار آن را در اقلیم منطقه 
مانند خشکی  دریاچه ارومیه می‌بینیم.

فرار  سرمایه به  عراق
دبیر سابق اتاق مشترک ایران و عراق عنوان 
کرد: عراق هم خود با مشکلات آبی دست‌وپنجه 
نرم می‌کند و به دلیل احداث سد توسط ترکیه، 
دجله و فرات هم با چالش‌هایی مواجه‌اند اما 
با همه این اوصاف عراق از ما پرآب‌تر است و 
بهتر می‌تواند به سمت توسعه کشاورزی خود 

حرکت کند.
کرمی‌پور مقدم ادامه داد: در نواحی شمالی 
عراق، زیرساخت‌های خوبی برای محصولات 
کشاورزی آماده شده و به تدریج تولید خود را 
افزایش داده‌اند و گاه مشاهده می‌کنیم که این 
کشور واردات محصولات کشاورزی از ایران را 
ممنوع می‌کند و این نشان‌دهنده پیشرفت در 
تولید داخل است. او تصریح کرد: در مجموع 
ترکیه با ایجاد ظرفیت آبی توسط سدها، ظرفیت‌ 
استراتژیک بلندمدت صدساله‌ برای خود ایجاد 
می‌کند و بازارهای مختلفی مانند مسکو و امارات 
و عراق را قبضه کرده است؛ در عراق هم ترک‌ها 
رقیب بسیار مهمی برای ما بوده‌اند و دائما ما را 

محدودتر می‌کنند.
این فعال تجاری درباره تجارت محصولات 

دامداری در عراق بیان کرد: همچنین در زمینه 
دامداری، عراقی‌ها یکی از واردکنندگان مهم 
تخم‌مرغ و مرغ از ایران بودند، اما به تدریج به 
قدری روی تولید تخم‌مرغ سرمایه‌گذاری کردند 
که به تولید ۷ میلیارد تخم‌مرغ در سال رسیدند 
و از طرفی ایران سال به سال با ورشکست شدن 

مرغداری‌ها مواجه است.
کرمی‌پور مقدم خاطرنشان کرد: متاسفانه 
روند به سمتی است که با کمال تعجب ممکن 
است به واردکننده تخم‌مرغ از عراق تبدیل 
شویم. او با تاکید بر اینکه صادرات محصولات 
خوب است، اما بهتر اینست که 
به زمینه‌های همکاری مشترک 

توجه شود، درباره عدم توجه به این ظرفیت، 
گفت: برخی متخصصان پرورش ماهی ایرانی 
سرمایه‌گذاری خود را در عراق انجام می‌دهند؛ 
اما اگر روی تولید مشترک کار می‌کردیم، حداقل 
در صادرات خدمات فنی و مهندسی، ری‌برندیگ 
و صادرات به سایر دنیا، می‌توانستیم از ظرفیت 

عراق استفاده کنیم که کمتر استفاده کردیم.
این فعال اقتصادی درباره نقش عوارض 
صادراتی در میزان صادرات کشور اذعان کرد: 
کشورهای اتحادیه عرب قطعا در زمینه تعرفه از 
ما جلو می‌افتند زیرا تعرفه ندارند ولی در قیاس با 
ترکیه تعرفه‌های مساوی داریم اما مسئله اصلی 
در صادرات محصولات کشاورزی، تعرفه نیست 
بلکه این است که در فصولی که تولید است، 
صادرات برخی از محصولات را ممنوع می‌کنند 
و ناگهان تولیدکننده ما با آسیب جدی مواجه 

می‌شود.

حضور   بانک  ملی  ایران در عراق 
سمبلیک    است

کرمی‌پور مقدم درباره خبر رفع ممنوعیت 
فعالیت بانک ملی در عراق عنوان کرد که این 

خبر بیشتر جنبه رسانه‌ای دارد.
او افزود: عراقی‌ها با توجه به پیوندهای 
استراتژیک خود با آمریکایی‌ها و نظر به اینکه 
آمریکایی‌ها از عراق می‌خواهند با ایران تبادلاتی 
نداشته باشند؛ نمی‌خواهند خود را درگیر 
مشکلاتی کنند که متاسفانه ایران سال‌ها 
دست به گریبان است یعنی عراق نمی‌خواهد 
هزینه مشکلات ما را بپردازد، بنابراین حتی 
دولت‌هایی که به سمت ایران گرایش داشتند، 
خود را درگیر هزینه‌های مسائل فی‌مابین ایران 

و آمریکا نمی‌کنند.
دبیر سابق اتاق مشترک ایران و عراق با اشاره 
به سخنان برخی مقامات آمریکایی مبنی بر 
استفاده از سیتم بانکی عراق توسط ایران برای 
دور زدن تحریم‌ها، بیان کرد: در واقع امر، بانک 
ملی مشمول تحریم‌ها بوده و اصلا تجارت ایران و 
عراق از مسیر بانکی نبوده و اگر هم تبادلات بانکی 
صورت می‌گرفته، مسیرهای جداگانه از بانک 

ملی داشته است.
کرمی‌پور مقدم در پایان خاطرنشان کرد: 
بانک ملی در انجام تبادلات تجاری ایران و عراق 
وزنی نداشته و حضور سمبلیکی داشته و خدمات 
مهمی ارائه نمی‌کرده. پس فقدان شعبه آنجا 
تاثیری هم ندارد و حتی اگر شعبه بازگشایی 

شود، تاثیری بر حجم مبادلات نخواهد داشت.

دبیر سابق اتاق مشترک دو کشور در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی«:

با ادامه ورشکستگی مرغداری‌ها، واردکننده تخم‌مرغ از عراق می‌شویم

دبیر سابق اتاق مشترک ایران و 
عراق: عراقی‌ها یکی از واردکنندگان 

مهم تخم‌مرغ و مرغ از ایران بودند، 
اما به تدریج به قدری روی تولید 

تخم‌مرغ سرمایه‌گذاری کردند که 
به تولید ۷ میلیارد تخم‌مرغ در سال 

رسیدند و از طرفی ایران سال به 
سال با ورشکست شدن مرغداری‌ها 
مواجه است. متاسفانه روند به سمتی 

است که ممکن است به واردکننده 
تخم‌مرغ از عراق تبدیل شویم

مهدی کرمی‌پور مقدم در گفت‌وگو با »توسعه 
 ایرانی«:  عراقی‌ها با توجه به پیوندهای 

استراتژیک خود با آمریکایی‌ها و نظر به اینکه 
 آمریکایی‌ها از عراق می‌خواهند با ایران 

 تبادلاتی نداشته باشند؛ نمی‌خواهند خود را 
درگیر مشکلاتی کنند که متاسفانه ایران سال‌ها 

 دست به گریبان است یعنی عراق نمی‌خواهد 
هزینه مشکلات ما را بپردازد

یک تحلیلگر حوزه پولی و بانکی گفت: به‌روز رسانی شیوه‌نامه اضافه برداشت 
بانک‌ها از سوی بانک مرکزی به نحوی اجرای مکانیزم ماشه به شمار می رود؛ به 
این معنا که بانک مرکزی دستش را روی ماشه می‌گذارد و اگر خطایی از بانک‌ها 

سر بزند، ماشه را می‌چکاند و تیر خلاص می‌زند.
عباس دادجوی توکلی در گفت‌وگو با اقتصادآنلاین، اظهار کرد: گفت: بانک 
مرکزی در دی‌ماه امسال، شیوه نامه وثیقه‌گذاری برای اضافه برداشت بانک‌ها 

از این مجموعه را به‌روز کرده‌ که تنها 
مزیت این به‌روزرسانی، دریافت وثیقه 
برای اضافه برداشت موسسات اعتباری 
است؛ اما این شیوه نامه در شرایط فعلی 

به دلایل مختلف قابلیت اجرایی ندارد.
او تصریح کرد که اگر بانک یا موسسه 
اعتباری در یک روز یک همت یا در ماه 
۲۵ همت از بانک مرکزی قرض بگیرد، 
تازه وثیقه‌اش به اجرا گذاشته می‌شود؛ 
در صورتی که بانکی در ایران وجود ندارد 
که در شرایط کنونی، این میزان اضافه 

برداشت داشته باشد.
این کارشناس اقتصادی با تاکید بر اینکه شاید بانک‌ها متوجه این 
دستورالعمل شوند و اقداماتی در راستای اضافه برداشت انجام دهند؛ اما فعلا 
عددهای درج شده در دستورالعمل درباره اضافه برداشت‌ها غیرقابل تحقق است، 
بیان کرد: همه موسسات این میزان وثیقه ندارند اما موسسه ملل که بزرگترین 

است موسسه مالی با اضافه برداشت است، این توان را دارد. ضمن آنکه بقیه 
موسسات مالی، تعیین تکلیف شدند.

دادجوی توکلی ادامه داد: موسسه ملل ۶۰ تا ۷۰ همت دارایی ثابت دارد و 
وضع مالی‌اش برای وثیقه گذاشتن مناسب است؛ بنابراین چنین دستورالعمللی 
مشکل ناترازی و اضافه برداشت را حل نمی‌کند. در واقع، نظام بانکی پول نقد 
ندارد. حتی اگر ملک را به‌عنوان وثیقه بگیرید، در نهایت باید آن را نقد کند. نقد 
کردن وثیقه در بازار، بقیه بانک‌ها را گرفتار 
می‌کند زیرا خریدار برای خرید ملک بانک 
مرکزی باید پولش را از بانک‌ها خارج کند و 
 به این ترتیب، سایر بانک‌ها در زمان تسویه 

کسری می‌آورند.
او با اشاره به سخنان کارشناسان بانک 
مرکزی بیان کرد: آنها معتقد بودند که 
بانک مرکزی در قانون بودجه ۱۴۰۲ مکلف 
شده است که اضافه برداشت‌ها را وثیقه 
محور کند. تفسیر آنها این بود که هدف از 
دستورالعمل صادر شده قاعده‌مند کردن 
تسهیلات و تعیین سقف کریدور بوده است. 
اما به نظر من اصلا این اهداف محقق نمی‌شود.وی گفت: سقف کریدور با ۲۴ درصد 
انجام می‌شود. بانک‌هایی که اوراق دارند، اکنون هم می‌توانند ملک به‌عنوان وثیقه 
بگذارند. تسهیلات قاعده‌مند کارش چیز دیگری است و در نهایت بانک مرکزی 

باید برای تامین نقدینگی ملک را بفروشد.

یک کارشناس اقتصادی:

مکانیزم ماشه بانک مرکزی برای ناترازها فعال شد

گفت وگو

رامتین موثق

مفقودی پروانه انتشار نشریه
پروانه انتشار نشريه بهار کرمانشاه با ترتيب انتشار هفته نامه 
و گستره توزيع استان کرمانشاه بصورت انتشار روزنامه ای به 
نام فردين کبودی با شماره ثبت 74533 مفقود شده و ازدرجه 

اعتبارساقط می باشد.
کرمانشاه

مفقودی
 ،)L90تندر)لوگان تيپ  رنو،  سيستم  سواری،  نقليه  وسيله  مشخصات  کارت 
مدل1389، رنگ نقره ای- متاليک، بنزين-گاز)دوگانه سوز(CNG به شماره موتور 
NAALSRDLDAA100803به  شاسی   وشماره   7702035370D001323
شماره انتظامی 124ص59 ايران19 به نام فردين کبودی فرزند محمد به شماره ملی 

3257177917 مفقود شده و ازدرجه اعتبارساقط می باشد.

کرمانشاه

آگهی فقدان سند مالکيت
آقای حجت رضاوندی باتقديم دو برگ استشهاديه مصدق شده مدعی است 
که سند مالکيت پلاک 13004 فرعی از 93- اصلی با مشخصات ملک: يک 
قطعه آپارتمان به پلاک ثبتی 13004 فرعی از93 اصلی و مشخصات مالکيت: 
مالکيت حجت رضاوندی بعنوان مالک شش دانگ عرصه و اعيان با شماره 
مستند مالکيت 35994 تاريخ 1390/05/16 موضوع سند مالکيت اصلی بشماره 
چاپی 083924 سری الف سال 90 که درصفحه 362 دفتر املاک جلد 675 
ذيل شماره 128467 ثبت گرديده است. لذا مراتب طبق ماده 120- آيين نامه 
قانون ثبت دريک نوبت آگهی می شود تا چنانچه فرد يا افرادی مدعی انجام 
معامله يا وجود سند مالکيت در نزد آنان می باشد از تاريخ انتشار اين آگهی به 
مدت 10روز مراتب را به اين اداره اعلام دارند. درغيراين صورت نسبت به 
صدور سند مالکيت طبق مقررات اقدام و سند مالکيت اوليه از درجه اعتبار 

ساقط و ابطال خواهد شد.
سجاد مویدی: مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کرمانشاه 
ناحیه یک کرمانشاه4137/م الف/12


